
Guida   Implementazioni    Procedura  < PAGHE  Rel. 5.0.9.4 > 
 

 
TINN  Srl                              Pag. 1 di 2 

 

 

Guida Operativa  
 

Implementazioni  
nuova Release Procedura  

 

 

PAGHE   Rel. 5.0.9.4 
 
 

Data rilascio: 5 Gennaio 2021 
 

 

Lo scopo che si prefigge questa guida è quello di documentare le implementazioni 
introdotte nella Rel.5094 che sono esclusivamente relative agli istituti applicabili della nuova 
“Finanziaria 2022” Legge n° 234 del 30.12.2021 pubb licata in GU supplemento ordinario n° 
49 della Serie Generale n° 310 del 31.12.2021.  
 

���� Attenzione !!:   
 
 

ARGOMENTO AZIONI OBBLIGATORIE  !! 
Chiusura  
Annuale 2020  
Apertura 2021 
 
Duplicazione 
Familiari x 
detrazioni su 
anno nuovo 

Per l’esecuzione delle funzioni di ’Chiusura Anno 2021 e Riapertura Anno 2022”  
si raccomanda di seguire quanto indicato nell’apposita apposita: 

• Guida Chiusura 2021 e Riapertura 2022 
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Implementazioni  
 
 

N° Argomento Descrizione Note 
1.   Scaglioni IRPEF da 0 a 15.000,00 euro               il 23% 

da 15.000,01 a 28.000,00 euro il 25% 
da 28.000,01 a 50.000,00 euro il 35% 
da 50.000,01 euro in poi            il 43% 

Validità dal 01.01.2022 

2.   Detrazioni Come da schema sotto riportato Validità dal 01.01.2022 

3.   Bonus  
art. 1 DL n. 3/2020 

Fino a 15.000 Euro Da 15.000 a 28.000 solo in fase di 
Dichiarazione dei Redditi  

4.   Addizionali 2021 
rateizzate 2022 

OK così come calcolate  

5.   Acconto Add.Com. Su aliquote 2021 o eventuali aggiornamenti 
per il 2022 (se disponibili)  e Residenza 
01.01.2022 

Al momento dell’elaborazione 
delle CU 2022 Redditi 2021  

6.   Detrazioni Figli Così fino al 28.02.2022 
 

Dal 01.03.2022 interverrano 
modifiche come da ulteriori 
circolari/messaggi in attesa di 
pubblicazione da parte dell’AEE. 

7.   Assegni Familiari Così fino al 28.02.2022 
 

Dal 01.03.2022 interverranno 
modifiche così come già 
anticipato dal Messaggio INPS n.  
4748 del 31.12.2021 e 
Comunicazione congiunta  INPS-
AEE ai datori di lavoro.    

8.   Esonero sulla quota 
dei Contributi 
Previdenziali … a 
carico del lavoratore di 
0,8 punti percentuali…  
Comma 121 Art. 1 

Ancora nulla di chiaro. 
Si attendono comunicazioni INPS/AEE. 
 

Validità dal 01.01.2022 
Non applicato in attesa di 
specifiche disposizioni attuative. 
Appena disponibile si provvederà 
alla pubblicazione di una nuova 
Release. 

 
 

IRPEF 2022: detrazioni per i lavoratori dipendenti 
(art 13 comma 1 lett a), b) e c) TUIR 
REDDITO Importo della detrazione 
Fino a 15mila 1.880 (non inferiore a 690 o se a tempo determinato non inferiore a 1.380) 
Oltre 15.000 fino a 28.000  1.910+1.190*(28.000-reddito)/(28.000-15.000)  
Oltre 28.000 fino a 50.000 1.910*(50.000-reddito)/(50.000-28.000) 
Oltre 50.000 0 
 
 

IRPEF 2022: detrazioni per redditi da pensione 
(art 13 comma 3 lett a), b) e c) TUIR) 
REDDITO Importo della detrazione 
Fino a 8.500 1.955 (non inferiore a 713 ) 
Oltre 8.500 fino a 28.000  700+(1.955-700)*(28.000-reddito)/(28.000-8.500)  
Oltre 28.000 fino a 50.000 700 * (50.000-reddito)/50.000-28.000) 
Oltre 50.000 0 
 

Inoltre è stato previsto un incremento delle detrazioni sopra indicate: 

 

• lavoro dipendente da 25.000 a 35.000 l’importo della detrazione si incrementa di 65 euro 
• pensionati da 25.000 a 29.000 l’importo della detrazione si incrementa di 50 euro 
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